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Narrativa

Ata nº 142/2016 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (01) Primeiro Dia do
Mês de Março do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis, às (09h00min) nove horas minutos da manhã no prédio
aonde funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120, centro, reuniram- se os
seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei Bitencourt Lopes – 1° Secretário;
Wiliam Assis Santana – 2° Secretário; Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente; Waldemar Canhete
Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de Arruda; Cleisy Maira Paes de Souza Milleo; Edmar Pereira da
Silva; Fábio de Oliveira Souza; Joelson de Almeida Furtado e Laurindo Luiz Marchezam. Constatando quorum
regimental o Senhor Presidente invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia
declarou aberta a sessão. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez a mensagem bíblica do dia. O Presidente
Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata n°141/2016 da Sessão Ordinária do dia 23/02/2016,
não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE:
Telegrama da Senadora Simone Tebet referente ao ofício n°018/2016, Ofício Circular n°004/2016 do Conselho
Nacional de Trânsito, Ofício n°0117/201 da Prefeitura Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS, Carta
n°008/2016 da EMPRESA SANESUL do Estado de Mato Grosso do Sul/MS, Ofício n°1102/2016 da Prefeitura
Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. ORDEM DO DIA: Requerimento n°033/2016 de autoria do
Vereador Edmar Pereira da Silva ao Executivo, solicitando concessão do poço artesiano que se encontra
próximo ao Sete Quedas, aos proprietários próximos ao mesmo, em discussão o Vereador autor comentou que
após ouvir os proprietários de chácaras próximas ao Sete Quedas, e os mesmos querem que sejam feitas
valetas e encanamento, pois há um poço artesiano no local, e os proprietários querem ter responsabilidade sobre
o poço, sendo assim concedido aos mesmos, e trazendo benefícios ao mesmo, ainda em discussão o Vereador
Fabio de Oliveira Souza disse que sem discussão com os moradores próximos, se eles são favoráveis ou não,
não se pronunciará sobre o assunto, ainda em discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que é
favorável, mas tem que ser realizado uma reunião com as autoridades pertinentes e moradores próximos, e com
documentos legalizados, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade,
todos os vereadores subscrevem o referido requerimento. Requerimento n°034/2016 de autoria da Vereadora
Juliana de Figueiredo Baptista ao Executivo, em discussão o Vereador Waldemar Canhete Falleiros comentou
que precisamos investigar, o que está depositado dentro do Centro de Convenções e Eventos Municipal, onde há
emenda de Deputados e do Governo Federal, e que temos que estar atentos na utilidade desses materiais
guardados, ainda em discussão a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista disse que este requerimento trata-se
de uma visita que fizeram ao prédio do Centro de Convenções e Eventos Municipal, no qual está com obra
parada e armazenando roupas novas, brinquedos, pneus, etc... doados pela Receita Federal e outros, comentou
que este ano temos prazo de término de obras, e os materiais estão esperando utilidades para os mesmos, e
diante deste descaso com os gastos públicos, será enviado este requerimento e com cópia ao Ministério Público,
ainda em discussão o Vereador Edmar Pereira da Silva pede para subscrever, e ressaltou que toda mobília da
Creche do Bairro Campo Alegre está ali, e que o prédio do Centro de Convenções é público, e que tem guarda à
noite, e pergunta onde será colocado esses materiais se tirarem de lá, e que esta obra foi fora de alcance, pois
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só vai lá quem tem carro, e que serve de depósito para coisa boa, pois senão irá pagar aluguel em outro prédio
para armazenar materiais, ainda em discussão a Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo comentou que a
construção deste centro foi emenda parlamentares do Governo na Gestão 2004/2008, e discorda com o
Vereador Edmar quando o mesmo disse que tem ser depósito, e é muito triste ver o prédio ser usado como
depósito, e que não importa o que está guardado lá, mas o prédio tem que ser utilizado pela população, e deixa
seu repúdio diante deste acontecimento, ainda em discussão o Vereador Flávio Roberto Alves de Brito comentou
que os Vereadores Juliana de Figueiredo Baptista e Waldemar Canhete Falleiros diante denúncias foram
averiguar o local, e não queremos acreditar que esses produtos fiquem sem utilização, e que desta forma
parabeniza os Vereadores pela propositura deste requerimento, não havendo mais discussão, colocou em
votação sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°028/2016 de autoria do Vereador Waldemar
Canhete Falleiros ao Executivo, solicitando cópia íntegra do processo licitatório n°181/2015, não havendo
discussão colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei do Executivo
n°004/2016 que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do
Executivo n°004/2016 que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial ao orçamento vigente e
dá outras providências”, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Leitura
do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento Projeto de Lei do Executivo n°004/2016 que “Autoriza o
Poder Executivo a abrir crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, em discussão
o Vereador Edmar Pereira da Silva parabenizou os Vereadores pertinentes às comissões pela aprovação deste
projeto, onde todos os Vereadores são favoráveis à este projeto, ainda em discussão o Vereador Waldemar
Canhete Falleiros disse que é favorável à esta emenda e que este ano tem prazo para finalizar obras, e ressaltou
a importância de se consolidar a autorização desta abertura de crédito, ainda em discussão, o Vereador Laurindo
Luiz Marchezam parabenizou os vereadores pela aprovação desse projeto, onde o Município tem que ter a
contra partida, e a população será beneficiada, através de finalização de obras, ainda em discussão o Vereador
Flávio Roberto Alves de Brito parabenizou os vereadores pela aprovação desse projeto, e ressaltou a
importância de se consolidar a autorização desta abertura de crédito, não havendo mais discussão, colocou em
votação sendo aprovado por unanimidade. Com os pareceres das comissões pertinentes, declarou aprovado o
Projeto de Lei do Executivo n°004/2016. O Vereador Fabio de Oliveira Souza fez indicação ao Executivo,
solicitando a recuperação através da operação tapa buracos da Rua Ida Colenghi Estival, fez indicação ao
Executivo solicitando recuperação através da operação tapa buracos da Rua Marechal Rondon próxima ao
Mercado Peixoto, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a coleta de entulho em todo o Bairro Novo
Horizonte, fez indicação ao Executivo solicitando recuperação do corredor público que dá acesso ao Colégio
Rural, a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista pede para subscrever, fez Moção de Congratulação ao
Deputado Estadual Júnior Mochi e à Secretaria de Obras do Estado, pelo atendimento do Vereador autor da
recuperação da Rodovia MS-427, ainda em discussão o Vereador Flávio Roberto Alves de Brito comentou que é
muito importante receber este tipo de atendimento do Governo do Estado, onde foi um pedido de todos os
Vereadores, ainda em discussão o Vereador Wiliam Assis Santana disse que é favorável a esta Moção, disse
que as máquinas de nosso município não dão conta desse serviço, ressaltou a importância deste tipo de
convênio entre o município e o Governo do Estado e agradece ao mesmo pelo atendimento, os Vereadores
Wiliam Assis Santana, Adriano Orling de Arruda pedem para subscrever, fez Moção de Congratulação ao
Deputado Estadual Júnior Mochi e à Secretaria de Obras do Estado, pelo atendimento do Vereador autor da
manutenção da estrada Colônia Paredes, todos os Vereadores subscrevem a referida moção, em discussão o
Vereador Wiliam Assis Santana pede para subscrever, disse que é favorável a esta Moção, onde a estrada
Colônia Paredes necessita deste atendimento, e que irá trazer mais desenvolvimento ao local, em discussão o
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito comentou que é muito importante receber este tipo de atendimento, pois
desta administração municipal, os produtores rurais estão desassistidos, e agradece ao Deputado Estadual
Júnior Mochi e ao Governo do Estado pelo atendimento, em discussão o Vereador Joelson de Almeida Furtado
soma a esta Moção, mas que não sabe onde o Deputado Estadual Júnior Mochi ajudou para realização do
serviço da Região da Colônia Paredes, pois até primeiro momento, Rio Verde estava fora dos planos, mas que
depois foi incluído na ordem de serviço, em discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam comentou que
embora tenha ou não tenho participação de alguém, é importante receber este tipo de serviço em nossas

PÁGINA 2 DE 6

DOC: 



estradas rurais, ressaltou que o produtor rural fica feliz diante dessas obras, onde os mesmos só pedem estradas
em boa qualidade, e agradece ao Governo do Estado por este serviço, ainda em discussão o Vereador autor
disse que causa estranheza o Vereador Joelson falar que não sabe onde o Deputado Estadual Júnior Mochi
ajudou, no qual até mesmo foi divulgado as ordens de serviço em diversos meios de comunicação, ressaltou a
importância da realização da Audiência Pública realizada através de preposição da Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista, referindo as dificuldades do Transporte Escolar, referindo assim as estradas rurais que
fazem parte da linha escolar, e que este serviço, também é o reflexo desta audiência, não havendo mais
discussão colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, o Presidente pede para que todos os
Vereadores subscrevam. Fez indicação à Secretaria de Obras solicitando recuperação ou cascalhamento da
Estrada próxima ao Bar da Sra. Alcinda na Região da Colônia Paredes, fez indicação à Secretaria de Obras
solicitando manutenção das ruas do Jardim Aeroporto, os Vereadores Claudinei Bitencourt Lopes e Waldemar
Canhete Falleiros pedem para subscrever. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez indicação à Secretaria de
Obras para recuperação ponte na estrada que dá acesso ao Morro da Cruz, na ponte do Sr. Irineu, fez indicação
à Empresa ENERGISA rebaixamento de rede de energia na Rua Travessa Montese, fez indicação à Secretaria
de Obras solicitando cascalhamento das ruas na Vila Júlio Sato, e no Bairro Paraíso Cacerense, fez
requerimento à Secretaria de Cultura, motivos de não responderem o requerimento n°016/2016, solicitando
datas das festas tradicionais de nosso município, não havendo discussão colocou em votação sendo aprovado
por unanimidade, fez requerimento ao Sr. Djalma responsável pelos Agentes de Endemias solicitando
informações, se o Sr. Devanildo no dia 23 de Fevereiro do de 2016, se o mesmo estava em serviço ou de férias,
pois o mesmo estava no plenário na hora da sessão, onde formou discussão, no qual foi preciso interromper a
sessão, os Vereadores Edmar Pereira da Silva, Waldemar Canhete Falleiros e Juliana de Figueiredo Baptista
subscrevem o referido requerimento, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por
unanimidade. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez indicação ao Executivo, solicitando recuperação e
iluminação da Rua Almirante Tamandaré, do trecho da Rua Santos Dummont até a Rua Vitória, fez indicação à
Secretaria de Obras solicitando a limpeza da Rua Entre Rios, nos trechos da ponte próxima do Banco Bradesco
à Rua Santos Dummont, fez indicação à Secretaria de Obras solicitando uma vala entre um quebra mola e outro
em frente à Creche do Bairro Novo Horizonte, fez requerimento ao Secretário Municipal de Saúde Sr. Lício
Toledo Maciel solicitando compras de medicamentos, para as pessoas com doenças degenerativas e
progressivas, e que não podem ficar sem medicamentos, em discussão a Vereadora Juliana de Figueiredo
Baptista pede para subscrever, ressaltou a importância do uso contínuo de medicamentos para essas pessoas, e
que existe prioridades do Ministério Público neste assunto, e pede o mesmo para o Secretário Municipal de
Saúde, onde tem processo licitatório para uma farmácia para esse tipo de medicamento, não havendo mais
discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito
passou a presidência desta Casa de Leis à Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista. O Vereador Wiliam Assis
Santana fez indicação ao Executivo solicitando a realização de uma reunião, para cedência do poço artesiano
aos proprietários das chácaras próximo ao Centro de Convenções e Eventos, ao longo da Rodovia MS-427, fez
indicação ao Executivo solicitando calçadas em volta de todas as Escolas Municipais, a Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista pede para subscrever, fez indicação ao Executivo solicitando recuperação das Ruas Ida
Colenghi Estival, Manoel Souza, Pedro Mantilha e Victor Sindulfo Gutierrez no Bairro Jardim dos Estados, fez
indicação ao Executivo solicitando recursos para construção de canalização do córrego tanque, fez indicação ao
Executivo solicitando recapeamento da Rua Rio Grande do Sul, até o inicio da ponte, assim como nas Ruas
Campo Grande e 15 de Novembro no Bairro Nova Rio Verde, fez indicação ao Comandante da Polícia Militar de
nosso município, solicitando intensificação de rondas noturnas nos Bairros de nosso município, fez Moção de
Congratulação ao novo Comandante da Polícia Militar do Estado de Mato Grosso do Sul Sr. Jorge Edgar, não
havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, os Vereadores Waldemar Canhete
Falleiros, Laurindo Luiz Marchezam e Juliana de Figueiredo pedem para subscrever a referida moção. A
Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista fez indicação à Secretaria de Obras solicitando escoamento e
intensificação de coleta de lixo e entulhos, do Bairro Nova Esperança no fim da Rua Délio e Delinha, próximo ao
n°21, fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a retirada de uma vaca morta que se encontra na região da
Matinha na estrada na rodovia MS-427 informou que já fizeram a retirada, mas que irá formalizar em documento,
e fez denúncia à Vigilância Sanitária informando o denunciante e o denunciado, fez indicação à Secretaria de
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Educação e para Coordenador de Transporte Escolar Prof. Gilberto, solicitando mais um ônibus para linha de
transporte escolar da Região do Lajeado, fez requerimento à Secretaria de Educação, solicitando a cópia da
folha dos funcionários efetivos e contratados, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por
unanimidade. O Vereador Claudinei Bitencourt Lopes fez indicação ao Executivo solicitando cascalhamento da
Rua Mato Grosso em frente ao resfriador, no Bairro Vila Nova, fez Moção de Congratulação a Capitaliza Leilões
Rural pelo 23° (vigésimo terceiro) aniversário, em discussão o Vereador Edmar Pereira da Silva pede para
subscrever, e parabeniza aos sócios proprietários da Capitaliza Leilões, pois sempre estão recebendo as
pessoas com um belo atendimento e que para eles não tem crise e deseja um bom trabalho aos mesmos, ainda
em discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam pede para subscrever, e parabeniza a Empresa, onde traz
empregos aos moradores de nosso município, ainda em discussão o Vereador autor disse que gera muitos
empregos em nosso município, como freteiros, manejadores de gado, sonorização e parabeniza à Empresa, os
Vereadores Joelson de Almeida Furtado, Edmar Pereira da Silva, Wiliam Assis Santana, Cleisy Maira Paes de
Souza Milleo, Laurindo Luiz Marchezam, Waldemar Canhete Falleiros e Juliana de Figueiredo Batista pedem
para subscrever. A Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo fez requerimento ao Executivo, para que tome
providências, e interceda sobre o prolongamento da Rua Porfírio Gonçalves, sobre trecho de mão dupla, em
discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que já fez várias indicações sobre esse assunto, pedindo
placa para ser sinalizada o fim de mão dupla, e que já ocorreu vários acidentes, e graças a Deus não teve
nenhuma vítima, ainda em discussão a Juliana de Figueiredo Batista comentou que está complicada essa
situação, e citou acidente que já ocorreu no local, e que o Executivo envie um Projeto de Lei, que seja mão
única, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, os Vereadores
Wiliam Assis Santana, Juliana de Figueiredo Baptista, Laurindo Luiz Marchezam, pede para subscrever, fez
requerimento ao Executivo, solicitando criação de um Projeto de Lei para aumento do subsídio aos Conselheiros
Tutelares, ressaltando a dificuldade do trabalho, além de não ganharem nenhuma gratificação, e que o Executivo
estude essa possibilidade e envia um projeto à esta Casa de Leis, em discussão o Vereador Waldemar Canhete
Falleiros pede para subscrever, e ressaltou a importância do trabalho dos Conselheiros Tutelar, e que merecem
ter um subsídio melhor, ainda em discussão  Vereador Edmar Pereira da Silva parabenizou a Vereadora autora
pela propositura deste requerimento, e soma junto com a mesma, ressaltou o trabalho árduo de ser conselheiro,
comentou que já foi conselheiro e sabe a dificuldade do trabalho, não havendo mais discussão, colocou em
votação sendo aprovado por unanimidade. Os Vereadores Claudinei Bitencourt Lopes, Juliana Baptista de
Figueiredo pedem para subscreverem. Fez indicação à Secretaria de Obras solicitando reparos nas estradas do
Assentamento Matadeira, fez requerimento ao IBGE (Instituto Brasileiro Geografia e Estatística) que todos os
dados colhidos sejam aviados para o banco de dados do município, que será criado, não havendo discussão,
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, fez indicação à Secretaria de Obras solicitando reparos
na iluminação em frente à Receita Federal, fez quatro Moções de Congratulação, respectivamente ao Joel
Onório, Clinton, Tereza, e ao Superintendente Estadual da Receita Federal pelos trabalhos prestados na Receita
Federal de nosso município, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Os
Vereadores Laurindo Luiz Marchezam, Waldemar Canhete Falleiros, Joelson de Almeida Furtado e Claudinei
Bitencourt Lopes pedem para subscrever. O Vereador Joelson de Almeida Furtado fez indicação ao Executivo,
solicitando recuperação das ruas do Bairro Vila Nova. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Edmar Pereira da
Silva cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou sobre a cedência aos moradores
próximos do poço artesiano que está localizado próximo ao Centro de Convenções, onde os mesmos serão
responsáveis pela administração do poço, e que os moradores próximos, só querem um ramal, para utilização
desse poço, mas que seja feita documentação de cedência do poço para os moradores, parabenizou os
Vereadores por aprovarem por unanimidade o Projeto de Lei n°004/2016, dando autorização para abrir crédito
adicional, para contra partida de emenda parlamentares, e citou emenda que já foram afirmadas para o nosso
município, a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista pede a parte, e informou que só do ano de 2013 para
2014 conseguiu emenda do Deputado Federal Mandetta de R$ 120.000,00 (Cento e vinte mil reais), para
equipamentos hospitalares, mas que infelizmente foi mudado para esporte, e que mais uma vez caiu no plano de
contingência da Presidente da República Dilma Rouseff, e citou a emenda da ambulância que foi mudada de
ambulância para materiais hospitalares, citou várias emendas parlamentares que estão para chegar em nosso
município. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA,
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comentou e justificou suas indicações e requerimentos desta sessão, comentou sobre o requerimento pertinente
aos materiais armazenados no prédio do Centro de Convenções de nosso município, no qual são materiais
recebidos através de emendas parlamentares, parabenizou a Secretaria de Saúde pela reunião realizada sobre o
levantamento do controle de combate ao mosquito Aedes Aegypty, mesmo não estando presente, e ressaltou a
importância deste combate. O Vereador Wiliam Assis Santana cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da
RCA, comentou e justificou suas indicações e requerimentos desta sessão, comentou sobre a cobrança de um
munícipe que viu uma vaca morta na rodovia, mas que já deverá ser realizado o serviço, no qual a Vereadora
Juliana de Figueiredo Baptista já fez indicação formalizando esse pedido.  Com Permissão o Vereador Flávio
Roberto Alves de Brito fez indicação à Secretário Estadual de Segurança Pública Sr. Sílvio César, a designação
de profissional de perícia ao nosso município. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista cumprimentou a todos
os presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações e requerimentos desta sessão, com
permissão fez indicação à Secretaria de Obras, para que viabilize a manutenção do bueiro na Avenida Barão do
Rio Branco, o Vereador Waldemar Canhete Falleiros pede para subscrever, comentou sobre a falta de um ônibus
na Região da Matadeira, para atendimento de transporte escolar, onde a Vereadora já recebeu reclamações de
uma mãe de aluno, comentou sobre o requerimento pertinente aos materiais armazenados no prédio do Centro
de Convenções de nosso município, onde aguardam respostas do Executivo, sobre os prazos e destinação
desses materiais, comentou que na sexta passada esteve com o Deputado Federal Mandetta, e informou que
estará na cidade de Rio Verde, onde a Vereadora estará filiando no Partido Democratas, e agradeceu ao
Deputado, e ao Presidente do Partido Municipal Robson Rodrigues Machado, e comentou sobre a importância de
se ter novos nomes para candidaturas para lideranças políticas, pois a população clama por obras, saúde,
educação, atendimentos dignos de cidadãos, onde pagamos tributos e temos que ter retorno de todos impostos
pagos, e informou a população que o poder da escolha dos políticos, está nas mãos da população. PELA
ORDEM: O Vereador Edmar Pereira da Silva comentou sobre a reunião da Secretaria de Saúde realizada no dia
anterior, onde chegaram a conclusão que 80% da culpa da proliferação do mosquito Aedes Aegypty, é da
sociedade, e que cabe a cada um de nós tomar cuidado e estarmos atentos, disse que tem que notificar as
pessoas que não cuidam de seus terrenos, pois o coração do brasileiro está no bolso. Sem mais o Senhor
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia (01) Um de Março do
ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis. Autorizou que lavrasse esta ata que depois de lida e achada conforme será
aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes:

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente

Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário

Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente

Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente

Adriano Orling de Arruda– 

Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 

Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado – 
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Laurindo Luiz Marchezam - 

Justificativa
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